

ΣΒΒΕ: Ζητεί μέτρα για την πιστωτική ασφυξία

Χάθηκαν 59.000 θέσεις εργασίας στην ένδυση την περίοδο 1995-2008

Τη λήψη άμεσων μέτρων για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα των μεταχρονολογημένων και ανεισπρακτων επιταγών που έχουν προκαλέσει πιστωτική ασφυξία στην αγορά, ζήτησε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Β. Ελλάδος (ΣΒΒΕ), Νίκος Πέντζος, καθώς ο ίδιος πρόβλεψε ότι εάν συνεχιστεί η επικρατούσα κατάσταση τότε το 2010 θα είναι χειρότερο από το τρέχον έτος.

Μιλώντας χθες σε εκδήλωση του Συνδέσμου ο κ. Πέντζος τόνισε ότι η βορειοελλαδική μεταποίηση περνά δύσκολες εποχές σε συγκεκριμένους κλάδους, όπως αυτός των μεταλλικών προϊόντων - αλουμινίου - οικοδομής, οι παραγγελίες έχουν μειωθεί κατά 40%, ενώ κάποιες επιχειρήσεις αναγκάστηκαν να βάλουν λουκέτο.

Ωστόσο ανέφερε ότι κινείται στη σωστή κατεύθυνση η απόφαση εγκατάστασης των υπουργικών Οικονομίας και Αποκέντρωσης στη Θεσσαλονίκη, υπό την προϋπόθεση ότι θα είναι φορείς λήψης αποφάσεων. Σχολιάζοντας την κατάργηση του υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης υπενθύμισε ότι ο Σύνδεσμος είχε

προτείνει τη μετεξέλιξη του, ώστε να συμπεριλάβει και αρμοδιότητες περιφερειακής ανάπτυξης.

Από την πλευρά του ο γενικός διευθυντής της Eurobank, Γεώργιος Μαρίνος, ανέφερε ότι τα υπόλοιπα χρηματοδοτήσεων της τράπεζας σε επιχειρήσεις ξεπερνούν τα 23 δισ. ευρώ στην Ελλάδα και φτάνουν τα 31 δισ. αν προστεθεί η ΝΑ Ευρώπη.

Ο κ. Μαρίνος επισήμανε ότι "βρισκόμαστε αντιμέτωποι με τη σημαντική πρόκληση για επανεξέταση του αναπτυξιακού προσανατολισμού της οικονομίας" και πρόσθεσε ότι σημαντική για την επιτυχή στροφή της ελληνικής οικονομίας είναι η δημιουργία ισχυρότερων επιχειρηματικών σχημάτων με κρίσιμο μέγεθος.

Λαμβάνοντας τον λόγο ο γενικός διευθυντής του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πλεκτικής - Ένδυσης (ΣΕΠΕΕ), Θεόφιλος Ασλανίδης, τόνισε ότι στο διάστημα 1995-2008 έχουν χαθεί περισσότερες από 59.000 θέσεις εργασίας στον κλάδο της ένδυσης και πρόσθεσε ότι η Βόρεια Ελλάδα πλήττεται περισσότερο, λόγω της μεγάλης συγκέντρωσης δρα-

στηριοτήτων ένδυσης-κλωστοϋφαντουργίας.

Ο ίδιος σημείωσε ότι μεταξύ 1995-2008 οι εξαγωγές ένδυσης μειώθηκαν κατά 39% σε αξία, ενώ οι εισαγωγές -συντεπεία και της "πλημμυρίδας" κινεζικών και ινδικών προϊόντων- απογειώθηκαν κατά 268%.

"Κρίσιμος παράγοντας για το μέλλον του κλάδου είναι η υποστήριξη από την πολιτεία με στοχευμένα μέτρα", πρόσθεσε, αναφέροντας ενδεικτικά την ανάγκη για: μείωση εργοδοτικών εισφορών επί διετίας (λόγω κρίσης), ενίσχυση ρευστότητας, αξιοποίηση πόρων ΛΑΕΚ για το ανθρώπινο δυναμικό και υποστήριξη εξαγωγών.

Τέλος, από την πλευρά του ο αντιπρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Βαρβαρέσος, Κωνσταντίνος Βαρβαρέσος, επισήμανε την ανάγκη αντιμετώπισης του φλέγοντος προβλήματος των μεταχρονολογημένων επιταγών, ενώ υποστήριξε ότι στα επόμενα χρόνια η κατανάλωση νήματος διεθνώς προβλέπεται να αυξηθεί κατά 30%, με προοπτική να φτάσει τους 95 εκατ. τόνους το 2020.